

晋济高速岩后隧道特大事故致40死12伤 两名市长受处分,33人移送司法 山西省政府作检查

记者10日从安监总局获悉,晋济高速公路山西晋城段岩后隧道“3·1”特别重大道路交通危化品燃爆事故调查报告,已经国务院批复并向社会全文公布。调查认定,这是一起生产安全责任事故。33人已被司法机关控制,33人给予党纪政纪处分。



事故现场(资料图片)

管理和监督都出现问题

经查明,两车追尾的直接原因是:后车驾驶员未能及时发现前车,距前车仅五六米时才采取紧急制动措施,且存在超载行为,影响刹车制动;车辆起火燃烧的原因是,前车罐体未按标准规定安装紧急切断阀,造成甲醇泄漏,追尾造成电气短路后,引燃泄漏的甲醇,并导致其他车辆被引燃引爆,共造成40人死亡、12人受伤和42辆车烧毁,直接经济损失8197万元。

管理和监督方面的原因是:山西省晋城市福安达物流有限公司安全主体责任不落实;河南省焦作市孟州市汽车运输有限责任公司安全生产主体责任不落实;晋济高速公路煤焦管理站违规设置指挥岗加重了车辆拥堵;湖北东特车辆制

造有限公司、河北昌骅专用汽车有限公司销售不合格产品;山西省晋城市、泽州县政府及其交通运输管理部门对危险货物道路运输安全监管不力;河南省焦作市交通运输管理部门和孟州市政府及其交通运输管理部门对危险货物道路运输安全监管不力;山西省高速公路管理部门对高速公路管理和拥堵信息处置不力;山西省公安高速公路部门履行道路交通安全监管责任不到位;山西锅炉压力容器检验检测研究院、河南省正拓罐车检测服务有限公司违规出具检验报告;危化品罐式半挂车实际运输介质均与设计充装介质、公告批准、合格证记载的运输介质不相符等其他问题。

33人司法处理,33人给予处分

依据有关规定,对山西省晋城市道路运输管理局副局长杜涛一,河南省焦作市道路运输管理局副局长刘瑞禄,晋城高速公路有限责任公司副总经理马春平,河南省孟州市肇事车辆实际车主汤保才等33人,移送司法机关处理;对山西省晋城市委副书记、市

长刘润民,河南省孟州市委副书记、市长刘文年,晋城高速公路有限责任公司党委委员、总经理张三宏等33人,给予党纪政纪处分。责成山西省人民政府向国务院作出深刻检查。

报告全文在安监总局网站公布。 据新华社

■细节披露

两车隧道追尾 造成甲醇泄漏爆燃

3月1日14时45分许,位于山西省晋城市泽州县的晋济高速公路山西晋城段岩后隧道内,两辆运输甲醇的铰接列车追尾相撞,前车甲醇泄漏起火燃烧,隧道内滞留的另外两辆危险化学品运输车和31辆煤炭运输车等车辆被引燃引爆。

两车追尾碰撞后,甲醇形成流淌火迅速引燃了两辆事故

车辆(后车罐体没有泄漏燃烧)和附近的4辆运煤车、货车及面包车,由于事发时受气象和地势影响,隧道内气流由北向南,且隧道南高北低,高差达17.3米,形成“烟囱效应”,甲醇和车辆燃烧产生的高温有毒烟气迅速向隧道内南出口蔓延。当时隧道内共有87人,48人成功逃出(其中1人因伤势过重经抢救无效死亡)。

《“一国两制”在香港特别行政区的实践》白皮书发布 中央对香港有全面管治权

国务院新闻办公室10日发表的《“一国两制”在香港特别行政区的实践》白皮书指出,宪法和香港基本法规定的特别行政区制度是国家对某些区域采取的特殊管理制度。

在这一制度下,中央拥有对香港特别行政区的全面管治权,既包括中央直接行使的权力,也包括授权香港特别行政区依法实行高度自治。对于香港特别行政区的高度自治权,中央具有监督权力。

白皮书指出,中央依法直接行使对香港特别行政区的管治权。根据宪法和香港基本法的规定,中央直接行使对香港特别行政区管治权的权力主体包括全国人民代

表大会及其常委会、国家主席、中央人民政府、中央军事委员会。

此外,全国人大决定香港特别行政区的设立,制定香港基本法以规定在香港特别行政区实行的制度,并拥有基本法的修改权。全国人大常委会拥有香港基本法的解释权,对香港特别行政区行政长官产生办法和立法会产生办法修改的决定权,对香港特别行政区立法机关制定的法律的监督权,对香港特别行政区进入紧急状态的决定权,以及向香港特别行政区作出新授权的权力。 据新华社

外交部发言人

美国是“黑客帝国”地球人都知道

外交部发言人华春莹10日在回应美方报告称中国军人对西方国家实施网络黑客攻击时表示,美国不必把自己装扮成受害者,它自己就是“黑客帝国”,这是地球人都知道的事实。美方不思反省,不思检点,反而仍在无理指责和攻击别国,这样的做法不具任何建设性。

在当日例行记者会上,有记者问,昨天美国某网络安全公司发布报告称,中国军人对西方国家实施了网络黑客攻击以协助发展中国卫星和航天项目。这份报告还说

掌握了有关证据,包括一名自称军人的黑客的邮件和博客。中方对此有何反应?

华春莹说:“坦白地讲,我对美方这种贼喊捉贼的做法很不以为然。”

她表示,众所周知,斯诺登案发生以后,大量披露和曝光的事实已经明白无误地表明,美国政府和其相关部门长期以来对包括中国在内的很多外国政要、个人和企业进行了大规模、有组织的网络窃密和监听监控活动,甚至达到了无孔不入、无所不用其极的地步。 据新华社

河南中平融资担保有限公司诚聘(筹)

河南中平融资担保有限公司,是经河南省国资委、工信厅审核批准,由国有特大型企业中国平煤神马集团、河南省唯一国有控股证券公司中原证券等共同出资成立。注册资本2亿元人民币,注册地点:河南省郑州市郑东新区商务外环20号海联大厦。现因业务需要公开招聘如下人员。

基本要求:遵纪守法,品行端正,吃苦耐劳,勤奋敬业。具有较高的应聘职位的专业工作能力,拥有较强的组织协调能力和良好的职业操守、事业心和责任感。具体岗位及要求如下。

一、担保业务部

负责人1名

要求:金融或相关专业,研究生以上学历,年龄40岁以下。5年以上的银行信贷工作或相关经验,熟悉信用担保业务运作流程和银行、信贷等相关金融市场情况,对各种类型的企业生产经营活动有着准确的理解和较强的判断力,具有优秀的市场拓展、财务分析、协调沟通能力和较强的组织管理能力。

客户经理4名

要求:金融、财经、会计、投资、法律等相关专业,本科以上学历,年龄35岁以下,具有担保、银行信贷、企业财务融资、煤炭行业等2年以上工作经验。具有良好的口头表达与协调沟通能力、服从、团队意识强。

二、风险控制部

负责人1名

要求:金融或法律专业,研究生以上学历,具有律师、注册会计师或注册资产评估师等职业资格,年龄40岁以下。有丰富的信用风险管控经验,作风严谨,有全局观念,对企业经营状况和前景有较强分析判断力,具有较强的逻辑思维与分析能力。担保、银行信贷和风险管理5年以上工作经验,熟悉会计、法律、财务管理等相关法律法规和管理知识。

风险控制专员3名

要求:本科以上学历,年龄35岁以下,从事过银行、担保等相关风险管控,3年以上工作经历,对企业经营活动有较深的理解能力,风险控制意识和判断能力强,具有律师、注册

会计师、注册资产评估师执业资格者优先。

法务专员2名

要求:本科以上学历,年龄40岁以下,有律师执业资格,3年以上法务工作经验,精通公司法、合同法、知识产权相关企业法律事务,具备企业管理、财务等综合知识和管理经验,具有较强的逻辑思维能力、较强的沟通能力、分析及应变能力和文字功底,熟悉司法程序。

三、财务管理部

财务人员2名

要求:大学本科以上学历,年龄30岁以下,具有会计从业资格证,从事财务会计工作2年以上工作,能够熟练运用财务软件。会计师及以上职称,有注册会计师或注册税务师资格者优先。

四、行政管理部

文秘及行政3名

要求:本科以上学历,年龄30岁以下,从事相关工作2年以上,有档案管理和文秘工作经验,熟悉公文写作和处理,具有较强的文字写作能力,熟练掌握电子办公软件。持有驾照并能熟练驾车,熟悉计算机软件维护和使用者优先。

人事专员1名

要求:本科以上学历,年龄30岁以下,从事人力资源工作2年以上,具备HR专业知识;具有良好的书面、口头表达能力、亲和力和服务意识,沟通领悟能力强;熟练使用常用办公软件及相关人事管理软件;了解国家各项劳动人事法规政策。